

广州“绿色全运·分类同行”绿色市集进社区

# 在游戏通关中解锁垃圾分类知识

广东建设报讯 记者钟梓骥、通讯员成广聚报道：

近日，由十五运会和残特奥会广州赛区执委会指导，广州市城市管理和综合执法局举办的“绿色全运·分类同行”绿色市集活动走进天河区车陂街道假日园社区。现场寓教于乐的垃圾分类游戏，吸引众多居民群众参与，让“绿色、低碳、环保”理念深入人心。

当天，集文化展览、运动体验、趣味打卡于一体的“一起‘趣’运动”全运主题巴士开进假日园社区。巴士内设有流动全运博物馆、全运文

创周边快闪店、移动擂台运动挑战赛等区域，巴士外设酷跑游戏机、一锤定音、飞盘九宫格等运动游戏，吸引众多居民前来打卡。

社区志愿者通过发放宣传手册、现场讲解分类知识等方式，向居民介绍生活垃圾的分类标准、投放要求以及资源化利用的意义，解答居民在日常生活中遇到的分类难题。垃圾分类游戏互动区更是成为活动亮点，分类投沙包、乒乓速分台、投分类壶等游戏，吸引了不少居民尤其是青少年参与，通关游戏集齐印章后，还能领取

精美小礼品。

据悉，广州城管部门通过持续开展“绿色全运·分类同行”绿色市集活动，在加强垃圾分类宣传的同时，还将生活垃圾分类作为改善人居环境的重要抓手，围绕提质增效、精准宣传、规范管理等方面持续发力，以绿色实践助力美丽全运的举办。

其中，天河城管聚焦投放点焕新，筛选老旧破损投放点实施箱房式升级改造，打造一批集美观、便捷于一体的投资点位，截至目前已有86个投放点完成升级改造。同时完善可回

收物回收体系，今年以来累计在天河164个投放点增配大容量可回收物收集容器，在五山街建设资源回收转运点，加快再生资源“点、站、中心”建设。

记者了解到，今年以来，假日园社区开展了丰富多样的垃圾分类宣传活动，由社区工作人员携手党员及青少年志愿者共同参与，构建了“党员带头、多方协同、精准服务”的宣传模式。社区还联合辖区幼儿园开展分类知识进校园宣传活动，以“小手拉大手”带动更多家庭参与垃圾分类。

广花路(G107国道)绿化景观建设工程全面竣工

## 白云南北交通动脉变身生态廊道

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、黎天智、阳雄志、许睿报道：近日，由广州市白云区城市管理和综合执法局（以下简称白云区城管局）实施的广花路（G107国道）长达14.9公里的绿化景观建设工程全面竣工。近10万平方米的绿化提升、9大特色公园节点、8处花城景观组团，将白云区这条南北交通动脉蜕变为“行路有荫、四季出彩”的生态廊道。

该工程提升范围南起黄石立交，北至广花四路邮政处理中心，总长度约14.9公里，改造范围为道路红线外20米退缩空间（不含市政绿化隔离带及慢行道）。工程实施前，白云区已完成沿线5万平方米违建拆除，整治违规广告招牌138宗，以“拆违建绿”书写绿美白云的民生答卷。

“这不是简单种树栽花，而是系统性重构城市生态空间。”白云区城管局园林工程科负责人表示，全线绿化景观提升总面积达9.96万平方米，相当于14个标准足球场，其中马务运动公园、巾帼公园等9大公共空间节点占地4.98万平方米。

此外，白云区城管局将黄石北高速收费站入口绿地、兵团街南端绿地等高架桥底以及高速路出入口的8处退缩空间，打造成具有地域特色的植物组团景观，营造全运迎宾氛围。其中，作为植物组团景观的代表性作品，机场高速黄石北出入口的改造彰显了“动态美学”：2600平方米的绿



黄石北高速收费站入口退缩空间，打造植物组团种植点。（通讯员供图）

地上，紫薇、木芙蓉等花灌木按行车视线精心排布，既保留了原有的高大乔木，又加种开花乔木，营造多层次绿化景观，形成“流动的画面”。

“区城管局还根据功能导向，因地制宜在一些公园节点植入4处智慧城市光伏驿站。”白云区城管局园林工程科负责人介绍说，江高邮政处理中心、智造广场等均设置有城市智慧光伏驿站。这些驿站将承载着文化展示、商品零售、公共卫生间、环卫设施存放等功能，全面完善广花路沿线的公共配套。“目前驿站已经安装完毕并进行调试，下一步市民可以在此

买冷饮、充电，还有干净卫生间可以使用。”该负责人说。

作为广州首个女性主题公园，广花一路兵团街旁的巾帼公园建成于2002年，因年久失修，设施已经老化，功能也不能满足附近居民的使用需求。对此，白云区城管局于今年上半年启动巾帼公园改造，将其面积从8000平方米扩大至1.3万平方米。6月底，改造工程正式完成，公园成为附近居民休闲娱乐的好去处。而3公里外的马务运动公园（云彩园）建有雨水花园等海绵设施及太阳能路灯等，还新增了公益篮球场，供市民群众免费使用。

第五届“绣匠杯”职业技能竞赛开幕

## 东莞城管五项职业技能“大比拼”



开幕现场（东莞市城管局供图）

火炬接力，象征工匠精神生生不息的传承；拼图仪式，则寓意着每一位工匠用专业与智慧共同拼接出城市的美丽蓝图。

开幕式结束后，由东莞市城市管

理科学学会承办的城管领域应急救援职业技能竞赛进行决赛比拼。该竞赛主要考核选手对有限空间定义、有限空间特点、城市管理领域常见的有限空间作业等知识点的理解，通过模拟化粪池有限空间作业救援场景，检验作业人员的应急处置和团队协作能力。经过激烈的角逐，产生了团体一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

东莞市城管局相关负责人告诉记者，待本届五项职业技能竞赛全部完成后，东莞市城管局还将举办“绣匠杯”闭幕式进行统一颁奖。

**清远清城**

## 政企联动送清凉 致敬城市美容师

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员谢丽君报道：近日，清远市清城区城市管理和综合执法局联合多家爱心企业及社会力量，组织开展“高温送清凉·关爱沁人心”向环卫工人致敬活动，为全区2500余名环卫工人送去防暑物资并设立“清凉驿站”，在高温天气中传递社会关怀。

连日来，在清城区城市管理和综合执法局的号召下，清远市德晟建筑再生资源环保科技有限公司、清远市建设工程质量检测站有限公司、中国电信清远分公司等多家爱心企业，以及社区志愿者、热心市民积极响应，共同筹集资金20余万元，用于购买清凉物资。清远市城市管理和综合执法局党组书记、局长张伟华，清城区委常委、副区长何瑞能，清城区城市管理和综合执法局党组书记、局长黄毅，清城区总工会副主席蔡小容等领导分别带队，赴全区8个镇街及2个企业慰问一线环卫工人，将矿泉水、清凉饮料及防暑用品送至他们手中，共计慰问环卫工人2500多人。

“高温下连续工作确实很辛苦，但收到这些防暑物品，还有这么多热心人记挂着我们，心里特别舒坦，干活也更有劲了！”一位环卫工人表示。

除了发放物资，部分社区服务中心还主动设立“清凉驿站”，为环卫工人提供临时休息、饮水和手机充电等便利服务，解决他们工作中的实际需求。

清城区城市管理和综合执法局相关负责人表示，此次“送清凉”活动，不仅是为一线工人提供防暑降温保障，更是凝聚社会合力、推动共建共治共享美好家园的生动实践。

今年以来，清城区持续推进“人民城市”理念落地见效，将关心一线劳动者融入城市治理细节。值得关注的是，该区凤城街道计划投入395万元，购置66台新能源环卫作业车辆，实现从主干道到人行道精细化清洁全覆盖，切实减轻人工作业强度。